План 

открытого занятия по дисциплине «Английский язык» на тему «Природа и человек. Проблемы города и села»
Группа:                                                     Дата: 
Преподаватель: Травкина Е.А. 

Тема занятия: «Природа и человек. Проблемы города и села»

Цели занятия:

образовательные:

- научить рассуждать о проблемах города и села на английском языке;

- совершенствовать аудитивные умения по теме «Глобальные проблемы» и умения работы с текстом по теме «Проблемы города и села»;
- закрепить и систематизировать знания студентов о модальных глаголах в английском языке.

Развивающие:

- развить навыки устной и письменной речи по теме «Проблемы города и села»;

- развить грамматические навыки по теме «Модальные глаголы»;
- совершенствовать навыки использования электронных ресурсов;

- совершенствовать навыки самостоятельной и групповой работы.

Воспитательные:

- способствовать воспитанию бережного отношения к окружающей среде и чувства ответственности за сохранение природы;

- способствовать развитию творческого подхода и патриотических чувств по отношению к родному городу (селу);

- способствовать формированию личностного отношения к изучаемым проблемам и формированию мировоззренческой позиции.

Методические:

- активизировать мыслительную и самостоятельную познавательную деятельность студентов в процессе обучения;

- реализовать принципы личностно-ориентированного подхода;

Вид занятия: Комбинированный урок
Методы обучения: словесный, наглядный, проблемный, частично - исследовательский.

Средства обучения: ПК, проектор, презентации, видеофильм.
Учебно-методичское обеспечение дисциплины: конспекты лекций, раздаточный материал, Методические указания по аудиторному и внеаудиторному чтению, развитию навыков письма и устной речи (Федотова И.Н.), Методические указания по развитию грамматических навыков у студентов 1-3 курсов (Мамонова Т.В.), Рабочая программа, КТП.
Ход занятия

1. Организационная часть
Сообщение темы и целей занятия, объяснение организации работы на уроке. 

Деление студентов на 2 группы (Одна группа анализирует проблемы жизни в городе, другая - в  селе)
Учащимся задаются вопросы: «Где бы вы хотели жить? Опишите идеальное место для жизни. Где бы вы хотели жить? В большом городе или, скорее, в сельской местности?». Преподаватель подводит к теме занятия «Проблемы города и села».
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2. Основная часть занятия

2.1. Выступления студентов с презентациями по теме «Мой родной город/ Моё родное село»

Прежде чем приступить к обсуждению темы «Проблемы города и села» необходимо познакомиться с жизнью в городе и в селе. Учащимся было дано индивидуальное задание, им необходимо было творчески представить свой родной город / село.
Выступления обучающихся  с презентациями: «Обуховка», «Воронеж», «Житикара» и «Старый Оскол».

Обсуждение, ответы на вопросы, комментарии

Самохин Д. «Обуховка»
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Сорокин А. «Воронеж»
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Федотов А. «Житикара»
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Семоненко С. «Старый Оскол»
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2.2. Чтение текста по теме «Проблемы города и села»

Фронтальная работа со студентами: 

Методические указания по аудиторному и внеаудиторному чтению, развитию навыков письма и устной речи (Федотова И.Н.), стр. 110, текст 6 «Problems of a modern city and a village»
В процессе чтения и обсуждения группа 1 составляет ассоциограмму «Проблемы города», группа 2 - «Проблемы села». Озвучивание получившихся результатов.


            problems of a city                                             problems of a country


По ходу чтения учащиеся также анализируют цитаты великих людей, которые высказывали мнение о жизни в городе/ селе.

1. “I hate small towns because once you’ve seen the cannon in the park there’s nothing to do.”
by Lenny Bruce (Я ненавижу маленькие города, потому что, после того как ты посмотрел пушку в парке, здесь больше нечего делать)

2. “We don’t  look in our great cities for our best moralities.” by Jane Austen (Мы не ищем в наших великих городах наши  лучшие нравы)

3. “What I like about cities is that everything is king size, the beauty and the ugliness.” by Joseph Brodsky (Что мне нравится в больших городах, так это то, что все имеет королевский размер, красота и уродство)

4. I’d rather be first in a village than second at Rome.” by Julius Caesar (Лучше быть первым в деревне, чем вторым в Риме)

Далее, каждая из групп представляет получившиеся результаты, озвучивая проблемы жизни в городе и в селе.

2.3. Просмотр видео по теме «Глобальные проблемы». Обсуждение увиденного
Преподаватель напоминает, что 22 апреля отмечают День Земли, в связи с этим необходимо сказать несколько слов о существующих глобальных проблемах.
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Просмотр музыкального клипа Nickelback “When we stand together”. 

Студенты называют освещенные музыкантами проблемы и пути их решения.

2.4. Введение темы «Модальные глаголы». Выполнение лексико-грамматических упражнений

Преподаватель отмечает, что каждый человек несет ответственность за окружающий мир, потому что, иначе, земля станет непригодной для жизни. Если действовать всем вместе, то можно решить многие существующие проблемы. Прежде чем приступить к обсуждению на английском языке того, что люди могут или должны для этого сделать, необходимо рассмотреть особую группу глаголов, которые называются «Модальные глаголы». 

Запись лекционного материала

Методические указания по развитию грамматических навыков у студентов 1-3 курсов (Мамонова Т.В.), часть 2, стр. 49 «Особенности модальных глаголов»
Модальные глаголы

Модальные глаголы являются одним из средств выражения модальности в английском языке. Эти глаголы обозначают не конкретные действия, а выражают лишь отношение говорящего к действию. С помощью модальных глаголов говорящий показывает, что он считает то или иное действие возможным, невозможным, вероятным, необходимым, желательным и т.д. Поэтому модальные глаголы не употребляются самостоятельно, а только в сочетании с инфинитивом смыслового глагола. Сравните: 
 

 
They are speaking English. — Они говорят по-английски сейчас. 

 
He can speak English. — Он умеет говорить по-английски. (Здесь говорящий сообщает об умении кого-то говорить по-английски.)

К модальным глаголам относятся: can, could, may, might, must, а также need, ought, should, to be, to have.
Особенности модальных глаголов

Модальные глаголы отличаются от других глаголов не только своим значением, но и системой грамматических форм. Они являются недостаточными глаголами, т.к. у них отсутствует ряд грамматических форм, которые имеют другие глаголы:

 Модальные глаголы не имеют неличных форм (инфинитива, причастия и герундия);

 Модальные глаголы (кроме can и may) имеют форму только настоящего времени, в 3 л. ед. ч. не принимают окончания – s. 

I, He, She, It can read
Но: He reads. She reads.

Глаголы can и may имеют форму прошедшего времени could и might.

Инфинитив смыслового глагола, следующий за модальными глаголами, употребляется без частицы to.

Например: You must do it.

Вопросительная и отрицательная формы предложений с модальными глаголами образуются без вспомогательного глагола.

 
При отрицании частица not ставится непосредственно после модального глагола.
Например: 
You  may not smoke here.

2.5. Выполнение лексико-грамматических упражнений
Перечислить, какие модальные глаголы были названы в песне. Как музыканты предлагают решать существующие глобальные проблемы?
Далее, используя модальные глаголы can и must и словосочетания с доски, студенты составляют предложения по теме «Как можно помочь окружающей среде, если живешь в городе / селе».
[image: image7.jpg]develope the public . Waste natural resoyrces

e . reduce traffic jams
Vont
\ v\\ use energy- -efficient I|ght

bulbs
‘ recyc e

L rHe(" d””f" Sk more

throw away food

throw away thlngs

create parks and plant trees
use electric cars
build roads




Студенты из первой и второй подгруппы зачитывают получившиеся предложения.

3. Подведение итогов занятия. Выставление поурочного балла.
Домашнее задание: Подготовить монолог по теме «Глобальные проблемы и пути их решения» (объем - 12-15 предложений)
Приложение 1

Текст песни
	Nickelback - When We Stand Together"
One more depending on a prayer 

And we all look away 

People pretending everywhere 

It's just another day 

There's bullets flying through the air 

And they still carry on 

We watch it happen over there 

And then just turn it off 

(Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

We must stand together (Hey, yeah, yeah, yeah,yeah) 

There's no getting even (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

Hand in hand forever (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

That's when we all win (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

That's, that's, that's when we all win (x 2)

They tell us everything's allright 

And we just go along 

How can we fall asleep at night? 

When something's clearly wrong 

When we could feed a starving world 

With what we throw away 

But all we serve are empty words 


	That always taste the same  (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah)

We must stand together (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

There's no getting even (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

Hand in hand forever (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

That's when we all win (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

That's, that's, that's when we all win (x 2)

The right thing to guide us 

Is right here, inside us 

No one can divide us 

When the light is leading on 

But just like a heartbeat 

The drumbeat carries on 

And the drumbeat carries on 

(Just like a heartbeat) 

 (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

We must stand together (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

There's no getting even (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

Hand in hand forever  (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah) 

That's when we all win (Hey, yeah, yeah, yeah, yeah)

That's, that's, that's when we all win (x 2)


Приложение 2

Text. Problems of a Modern City and a Country

Vocabulary

disadvantage — неудобство 

air-and-noise pollution — загрязнение воздуха и шум 

harmful substances — вредные вещества
crime — преступление
robbery— грабеж
Sexual offences — сексуальные преступления ,
thefts — воровство
smuggling — контрабанда
housing shortage — нехватка жилья
shared apartments—коммунальные квартиры
extra expenses — дополнительные расходы
modern conveniences — современные удобства
running water— водопровод
central heating — центральное отопление
telephone services — телефонные услуги
There are so many big cities and small villages in our country. It goes without saying that the life in the city and country is absolutely different. Any big city has its own problems as well as the village.

To my mind the first disadvantage or a problem is enormous air-and-noise pollution in the city. Every year world industry pollutes the atmosphere with million tons of dust and other harmful substances. People suffer from smog, it's difficult to breathe. And of course, it's very noisy outside because of a heavy traffic. Another thing is crime. The crime rate speeds up. And we can hear every day about mur​ders, robbery, sexual offences, thefts, smuggling, etc.

I think that the housing shortage is also a big problem of many families. Cities are overcrowded. About ten million people live in shared apartments. It is known that many of the unmarried adults live in a hostel or rent a room from a private owner. Most young people don't want to live together with their parents after they get married, but half of them have to do this.

Also life is much more stressful in a big city than that in the country, for example many people are scared to loose their jobs. The cost of living is very high. A citizen pays much more extra expenses for public transport, snacks, entertainment, etc. 

The village has its own, problems. The everyday life is not easy, for example living conditions of the people. Many of the houses don't have modern con​veniences such as running water, central heating, telephone services, etc. 


You can feel terribly isolated in the village as the roads are very bad and it's difficult to get from there to the nearest district centre or a town, especially in autumn and spring. Usually there is only one shop in the country and you can't buy everything you need.

 Another problem is that it's difficult to get good edu​cation in the country and enter the university after that. There are no museums, art galleries, theatres, gyms there. The style of life in the country is also different from that in the city, as everybody knows you and expects you to live and behave in a certain way.

But the air is so fresh and clear, the nature is so beautiful, the life is quite and a friendly smile is a common thing in the village. I think this place is for those people who are looking for a peace and a lovely natural environment. In spite a lot of prob​lems I prefer to live in a big city, which can offer me fun, pleasure, comfort and excitement.
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